

Σχολιασμός
στο κείμενο
του Ενημερωτικού
Δελτίου ΤΕΕ
με Αριθμό 2477
της 25/2/08
με τίτλο:

Στο εν λόγω κείμενο παρατηρούμε την πλάνη που έχουν προκαλέσει οι εν λόγω εξελίξεις στο χώρο της ενέργειας, της ενεργειακής πολιτικής, της οικονομικής πολιτικής και της μη πολιτικής γενικότερα.

Συγκεκριμένα, όλο το κείμενο, με πολύ καλό σχεδιασμό, ξεκινά από μία λάθος παραδοχή, αυτή της «συμπληρωματικής δυνατότητας παροχής ενέργειας από την Τουρκία» για να καταλήξει σ' ένα λάθος αποτέλεσμα περί «ενεργειακής συνεργασίας με την Τουρκία σαν ένα συμπληρωματικό πεδίο δράσης στις όποιες εναλλακτι-

τευθεί μέσω της αίτησης της Τουρκίας στη Διεθνή Ατομική Επιτροπή για κατασκευή Πυρηνικού Σταθμού.

Τι σημαίνει αυτό;

Σημαίνει ότι ένα εργοστάσιο Πυρηνικής Τεχνολογίας θα φτιαχτεί σ' ένα καθαρά υψηλού ρίσκου σεισμοτεκτονικό περιβάλλον και πλησίον του χώρου Στέγασσης του Αντιπυρηνικού Παρατηρητηρίου Μεσογείου.

Οι τουρίστες, και γενικότερα η οικονομική ζωή των νησιών μας, δεν οφείλονται μόνο στην ενεργειακή μας επάρκεια αλλά και στις θάλασσες και γενικότερα στο καθαρό περιβάλλον. Η πυρηνική ενέργεια δεν προκαλεί

δωρεάν και σταθεροποιητές τάσης (δεν θα εξηγήσω γιατί), όχι όμως για αντικατάσταση πεπαιδωμένου δικτύου που έχει ως αποτέλεσμα μεγάλες απώλειες ηλεκτρικής ενέργειας. Αυτό είναι νομίζω εξοικονόμηση ή κίνηση λάθος;

Βλέπουμε ότι θέλουμε να δούμε. Οι επενδυτές δεν επενδύουν στα νησιά μας γιατί δεν μπορούν να δουλεύουν και να είναι κερδοφόροι μόνο σε περιόδους αιχμής, σωστά; Λάθος. Σωστό μόνο υπό προϋποθέσεις, γιατί, υπάρχουν νέα. Υπάρχει ένα στοιχείο που λέγεται H₂. Παρουσιάζεται για ποσοστιαία φέρω στο ενημερωτικό

«Το Εθνικό Χωροταξικό, εργαλείο αναβάθμισης του διεθνούς ρόλου της χώρας μας»

του **ΑΝΔΡΕΑ ΑΥΛΩΝΙΤΗ***

κές βιώσιμες ενέργειες προβλέπονται από τη σύγχρονη τεχνολογία στον ηλεκτρικό τομέα.

Μέσα σε όλο αυτό το καλά δομημένο κείμενο, προσπαθούν να ενταχθούν δεδομένα πλάνης, τα πλείστα όμως χωρίς σχολιασμό, όπως ο Μακροχρόνιος Ενεργειακός Σχεδιασμός 2007, το «Σχέδιο Στρατηγικής Ανάπτυξης» και έτσι ο μη σχολιασμός του θα είχε ως αποτέλεσμα οι εν λόγω απόψεις να περάσουν ως θέσεις.

Κυρίες και κύριοι, στο εν λόγω κείμενο δεν μπορώ εγώ, τουλάχιστον, να καταλάβω πώς είναι αναβάθμιση του διεθνούς ρόλου της χώρας η εισαγωγή και κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας και όχι η παραγωγή και εκμετάλλευσή της από την ίδια, με βιώσιμα και ποιοτικά κριτήρια.

Η σύνδεση με την Τουρκία θα πρέπει να γίνει, αλλά σίγουρα όχι γι' αυτούς τους λόγους.

Για ικανοποίηση της ενεργειακής επάρκειας; Δεν το νομίζω καθόλου.

Θα ήθελα να θυμίσω στον κ. Αγαπητό πως η εν λόγω επάρκεια θα επι-

ρूपους που φαίνονται σε βραχυπρόθεσμο μέλλον. Αυτό δεν σημαίνει πως δεν προκαλεί ρύπους και κυρίως ότι ο πλανήτης μας είναι ένα βραχυπρόθεσμο περιβαλλοντικό σύστημα. Προϋπάρχει της ύπαρξής μας, ζει, αναπνέει και σίγουρα είναι πολύ πιο έξυπνο από εμάς, τόσο ώστε να απαιτεί από εμάς τα μέγιστα. Ως αποτέλεσμα έχει τη νοητική αναβάθμισή μας, αφού ζούμε σε αρμονία με το φυσικό μας χώρο, τον πλανήτη μας. Σημειοκά, όμως, συμβαίνει το ίδιο και στο χώρο που ονομάζουμε πατρίδα μας;

Εύκολες λύσεις, λειτουργικές λύσεις, ανόητες λύσεις, λάθος λύσεις.

Η αγορά είναι ένα απέραντο super market που τα έχει όλα. Σωστά; Εμείς όμως πρέπει να επιλέγουμε το πιο φτηνό, όμως. Στην προσπάθειά μας αυτή ευνοούμε το ρυπογόνο λιθάνθρακα εισαγωγής και ξεκινάμε τον πιο πλούσιο ενεργειακά λιγνίτη, που είναι εγχώριος. Ξεκινάμε την έρευνα για τις τεχνολογίες καθαρού άνθρακα, άλλωστε... θα τις εισάγουμε και αυτές.

Σ' αυτό το super market υπάρχουν λεφτά για υποβρύχια καλώδια διασύν-

δεσίου του Πανελληνίου Συλλόγου Χημικών Μηχανικών, στο τεύχος 180, Νοεμβρίου - Δεκεμβρίου. Μόνο που για να αναπτυχθεί χρειάζεται χρήματα και όλα αυτά που δεν έλεγε ο ΜΕΣ 2007.

Πριν, λοιπόν, δανειστούμε με ασύμφορο τόκο για τον κήπο μας ενέργεια, ας φτιάξουμε το σπίτι μας. Τι λέτε; Ακούγεται ενδιαφέρον.

Πριν «η ενεργειακή πολιτική μπρέσει να αποτελέσει μία δράση εξομάλυνσης των σχέσεων μας με την Τουρκία» ας φροντίσουμε να έχουμε ενεργειακή πολιτική ή καλύτερα ας φροντίσουμε να δούμε τι έχουμε και όχι να φαινόμαστε σαν Boys with Toys, αλλά να δούμε τα toys μας. Αν θέλουμε βραχυπρόθεσμη λύση υπάρχει και το LNG!

Η δε πρόταση «Η Ελλάδα... περιφέρειά της» απορώ πώς βγαίνει, αφού μόνο ισχύ δεν προσδίδει στη χώρα, προσβάλλει δε την ενεργειακή της ασφάλεια.

Αν θέλετε «το Αιγαίο να είναι μία θάλασσα που ενώνει και δεν χωρίζει» φροντίστε να μείνει θάλασσα! ■

* Χημικός Μηχανικός

ΥΛΙΚΑ SIKΑ **ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ • ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ • ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΟΜ. ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ**
GUNITE από το 1979 • ΕΠΟΞ. ΡΗΤΙΝΕΣ ΕΡΟΧ 200, 203
• Ελάσματα • Ενέσεις • Ανθρακούφασματα
• ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ • ΥΛΙΚΑ • ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ Τηλ.: 0106844069 • 0944/317197 **Ταφ σιγμα** **ΥΛΙΚΑ ISOMAT**